

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Газета Политотдела Кузедеевской МТС

Адрес: с. Кузедеево Горно-Шорского района Запсибкрая

№ 38

28 АВГУСТА 1934 г.

№ 38

ПРАВИЛЬНО ОРГАНИЗОВАТЬ ПЕРЕВОЗКУ ХЛЕБА

Июньский пленум ЦК РКП(б) обязал совхозы, МТС и колхозы производить поставку зерна государству непосредственно из под молотилок с первых же дней обмолота и ни в коем случае не допускать задержек в вывозке намолоченного зерна на сыпцовые пункты.

Ни минуты не задерживать хлеб, прямо из под молотилки и полностью вывозить и сдавать хлеб на сыпцовые пункты — важнейшая задача совхозов, колхозов и трудящихся единовыпечников.

Эту задачу колхозы могут с успехом решить при условии, если колхозный гужевой транспорт будет правильно использован. Чтобы равномерно и быстро вывезти хлеб на пункты Заготзерна и не срывать плановую работу станций и пристаней, нужно составить точный план (рабочий график) работы колхозов по вывозу хлеба. График нужно согласовать с ведущим сыпцовым пунктом. В графике должно быть точно расчитано, сколько лошадей и сколько подвод нужно выделить специально для вывозки хлеба.

Составив график вывоза хлеба, колхоз должен провести ряд организационных мер. Нужно на возку хлеба выделить специальных лошадей. Лошадей нужно прикрепить к надежным, проверенным колхозникам, разбив колхозников на бригады с таким расчетом, чтобы в каждой бригаде было от 3 до 5 подвод. За работу бригады отвечает бригадир. Прикрепленные к перевозке хлеба колхозники и особенно бригадиры должны

хорошо знать порядок приема и сдачи хлеба с перевеской. Они должны хорошо знать порядок оформления документов и сколько поездок они должны сделать.

Каждый колхозник-подводчик должен твердо усвоить, что он в первую очередь отвечает за сохранность колхозного хлеба в пути.

Организовать перевозку хлеба нужно так, чтобы совершенно устранить потери. Подводы и мешки должны быть проверены, чтобы не было рассыпки и раструски. На случай плохой погоды надо для покрытия подвод заготовить брезенты или маты. Нужно обеспечить тщательную охрану хлеба в пути от всяких хищений.

По окончании дневной работы работающие на вывозке хлеба обязаны перед правлением колхоза отчитаться в своей работе. Если задание не выполнено, колхозник обязан точно объяснить причины этого.

Июньский пленум ЦК партии в своем решении прямо требует: "...Устранить имевшие место в прошлом году безобразные факты, когда заготовительные пункты оказывались неподготовленными к приемке зерна, вследствие чего образовывались очереди крестьян-колхозников, при возивших хлеб, а в отдельных местах заготовленное зерно оставлялось под открытым небом".

При правильной, четкой организации вывозки хлеба на сыпцовые пункты колхозы сумеют в кратчайший срок выполнить свои обязательства перед государством и приступить к засылке семян.

Озимому севу — такое же внимание, как и хлебоуборке

Завоз в район семян озимых культур в текущем году производится не будет. Это обязало нас быстро, по хозяйски — без потерь — убрать урожай озимых и обеспечить озимый клин своими хорошими, высокой всхожести семенами.

Как же обстоит дело с выполнением плана сева озимых в действительности.

Сводка на 20 августа говорит о том, что дело идет из рук вон плохо. До 20 августа приступили к севу только 4 колхоза, а десяток других совершенно не приступили к выполнению плана сева.

Исключительно безобразно обстоит дело с севом в колхозе „14 лет октября“ (Кузедеево), земля под озимь приготовлена, семена есть, но колхоз к севу еще не приступил.

Так не выполняют решений партии и правительства!

Положение должно быть немедленно исправлено. Ставить выполнение плана сева озимых под угрозу срыва мы никому позволить не можем.

Директор МТС Смельчаков

СВОДКА

О ходе уборки по колхозам МТС на 25 августа 1934 года.

КОЛХОЗЫ	Сжато		связано проц.	засилов. проц.
	га	проц.		
1. „Майское утро“	56	25	73	23
2. „Батрак“	43	21	86	30
3. „8 Марта“	31	20	100	22
4. „1 Мая“ (Гавр.)	37	15	94	16
5. „12 лет октябр“	71	14	90	40
6. „Пл. вв. жизн“	17	14	94	47
7. „1 Мая“ (Калт)	52	14	100	—
8. „Нов. деревня“	23	14	100	8
9. „Тельбеестрой“	61	13	87	78
10. К. асн. охотник“	17	13	100	47
11. „14 л. Ок. (Бенж.)“	58	11	96	40
12. „15 лет РККА“	58	10	100	43
13. „14 лет Октяб.“	36	8	91	28
14. „1 Мая (Анл.)“	32	8	53	9
15. „Кр. Шорец“	23	8	100	—
16. „Память Ильич“	50	7	100	2
17. „2 Пятилетка“	44	7	93	13
18. „1 Мая (Шарт.)“	7	6	100	28
19. „Показатель“	17	6	100	5
20. „К. Чебоксарь“	4	5	100	5
21. „Общ. труд“	5	3	100	80
ВСЕГО	742	11	91	28

Статистик Перескоков

На деле по-большевистски, драться за каждый день и час сокращения сроков УБОРКИ

ЗДЕСЬ НЕ БУДЕТ ПОТЕРЬ

Борьбу с потерями председатель колхоза „14 лет Октября“ тов. Лапин организовал еще до наступления уборки. В каждой бригаде установлено наблюдение за созреванием хлебов. Как только на отдельном участке созревают хлеба, так сразу же разворачивается косовица. В колхозе, каждая визальщица снабжена ручными граблями для подгребания колосьев, а также производится тщательное подгребание колосьев.

Для ручного сбора колосьев тов. Лапин организовал детей, с которыми проводит регулярно коротенькие беседы, выдел для них премию—платья, рубашки, конфеты—на днях ребята собирали колосья. Тов. Лапин привез им в поле конфет. Ребята остались этим очень довольны и обещали аккуратно выходить на сбор колосьев.

За день, с 4 га, 27 ребятками собрано 22 килограмма чистого зерна
Дугаев

Первое отборное зерно—государству

Председатель нашего колхоза „Майское утро“ тов. Буханов выполнил в срок обещание данное политотделу. Он закончил в каждой бригаде стройку навесов для молотбы, изб, амбаров, столовых, навесов для лошадей, а также организовал в поле общественное питание. Сейчас нашим колхозникам дождь не страшен.

Для сокращения сроков уборки и для уменьшения потерь у нас заранее приготовили из ржаной соломы перевясла. Готовые перевясла хранятся в тени под навесом, чтобы не пересыхали. Перед началом уборки бригады

заранее доставляют их на место косовицы.

Противопожарные меры в период уборки у нас таковы: в первой бригаде возле тока протекает ручей, он у нас заменяет кадки с водой. Во второй бригаде приступили к рытью колодца. В этой же бригаде на токах расставлены кадки наполненные водой. Все тока опаханы на ширину 4-5 метров.

—Первое отборное зерно—государству—говорит тов. Буханов. Колхоз 17 августа лучшее зерно ржи первого обмолота сдал государству.

Серышев.

ЗАНИМАЮТСЯ КОЕ-ЧЕМ

В нашем колхозе „Пламя новой жизни“ злоумышленно срывается уборка урожая. На днях правление колхоза командировало в г. Сталинск председателя ревизионной комиссии тов. Мельченко и члена ревизионной комиссии тов. Польникова за покупкой запасных частей. Они вместо того, чтобы купить запасных частей напились пьяные и не только не купили новых частей, но и старые, которые брали с собой для образца, потеряли.

Тов. Мельченко, как более грамотного колхозника избрали инспектором по качеству, но фактически он за качеством не следит. Он даже сам на работу

редко когда выходит. Все ему некогда, а фактически, все время, рыбачит.

Не только сам Мельченко не выходит на работу, он и членам своей семьи наказал не выходить. В одно время председатель колхоза тов. Яговкин стал вызывать его жену на работу, так он явился в контору и говорит, что ей некогда, а когда колхозники проверили, что она делает, то оказалось, что она косит для себя сено.

Тов. Мельченко и тов. Польников только через ударный, честный труд, возможно повысить свой материальный уровень.

Свой колхозник.

Полностью соблюсти указание правительства о хлебосдаче

Партия и правительство установили твердый порядок авансирования колхозников. Пока полностью не выполнен план поставок зерна государству, только 10, а в передовых колхозах 15 проц обмолоченного зерна остается для авансирования колхозников и на корм скоту.

Этого постановления вкладчик колхоза „Общий труд“ тов. Сусин не соблюдает. Он получил 18 цен ржи из которых 13 цен выдал колхозникам, а на семена, государству и на корм скоту оставил 5 цен.

Нарушителям советского закона надо дать самый решительный отпор с чьей бы стороны они не исходили и каким бы флагом они не прикрывали
Грошева

Убирают хлеб ночью и в росу

Сокращение сроков уборки—одна из важнейших задач колхозов. Пытаясь разрешить эту задачу, председатель колхоза „Память Ильича“ тов. Фирсов поставил вопрос о применении скирдования и молотбы ночью.

Для этого тов. Фирсов заранее подготовил участки, привел все телеги в порядок, выделил лучших колхозников на главные участки работы и т. д.

Правда, первые дни работы показали кое-какие неполадки в расстановке сил, но на следующую ночь их уже не было. Сейчас тов. Фирсов поговаривает не только о скирдовании и молотбе, но и об организации ночной косыбы.

Убрать хлеб быстро и без потерь—это значит в более короткие сроки выполнить хлебопоставку, своевременно засыпать семена и своевременно приступить к распределению натуральной части доходов.
С.

Малейшая заминка, запоздание с уборкой, может повлечь за собой уход урожая под снег

Два друга

На берегу реки Кондомы расположился колхоз „1 мая“ (Лил). Местность красивая, живописная—река, лес, горы. Если бы сюда приехал художник, то он обязательно нарисовал бы картину с местности колхоза. Но с нами художника не было, картины пока нет. Вместо картины мы скажем о парторге и председателе этого колхоза, которые живут здесь и пользуются благами этой красивой природы.

В колхозе 50 процентов ярового хлеба в полной спелости на отдельных полосах уже осыпается, но его еще не косят. Парторг колхоза, человек, который больше всего любит себя, не волнуется, что крытых навесов для молотбы хлеба во время ненастной погоды, а также навесов для предохранения зерна от дождей нет. Он не любит ездить в бригады организовывать там социалистическое соревнование—ударничество—все это выводит парторга из хорошего состояния духа. Поэтому он больше всего разгуливает по берегу реки Кондомы.

Председатель колхоза наоборот. Он старается за день побыть по несколько раз в бригадах. Он приезжает в бригаду, идет к бригадиру, спрашивает: —Ну как, убираете хлеб?

—Убираем т. Палухин—ответают ему.

—Так, так...

И в следующую бригаду.

—Чем лошадей гонять зря, лучше привез бы нам ручные грабли, да готовых перевесел—думает бригадир, поглядывая на крепкого коня.

Вывод ясен. Подобное гастролерство должно быть сдано в архив. Руководитель колхоза должен подходить к изучению работ бригады так, чтобы каждый его приезд в бригаду, давал совершенно конкретную помощь, на деле, способствуя укреплению данной бригады и ее работы. Т. Зыкину, как парторгу мы рекомендуем тщательно проработать в бригадах постановление Запсибкрайкома о борьбе с потерями и результаты сообщить в газету, но не письмом, а делом. Богданов.

Плохо выполняются выводы комиссии по чистке

По окончании чистки парторганизации, колхоза „Батрак“, комиссия в своих выводах дала парторганизации конкретную программу устранения выявленных недостатков. Но вместо того, чтобы по-большевистски взяться за проведение решений комиссии и организованно проводить уборочную, в парторганизации наступила успокоенность.

Соснин, кандидат и председатель колхоза вместо того, чтобы организовать в бригадах социалистическое соревнование и ударничество говорит: „Мы все одинаково работаем, зачем еще эту бумажную волокиту?“

Недооценка ударничества, умение сделать ударное движение в колхозе рычагом борьбы с кулацким саботажем, орудием организации широких масс на выполнение плана, колхоз „Батрак“ план весеннего сева не выполнил, не выполнил он и плана сеноуборки, затягивает он и хлебоуборку.

Итоги уборочной кампании прошлых лет показали, что от плохого учета зерна во время молотбы имели место значительные хищения и потери хлеба. Однако, колхоз и в нынешнем году опять повторяет прошлогодние ошибки. Председатель колхоза Соснин снял без ведома дирекции МТС весовщиков и послал их на другую работу в результате, хлеб из токов отпавляли без веса. Когда ему стали говорить на президиуме сельсовета, что нужно немедленно поставить весовщиков, то он заявил: „зачем мне ставить весовщиков, когда у меня все колхозники настолько надежны, что хлеб и без веса можно отпавлять“.

Действие тов. Соснина является действием кулака, комиссия по чистке должна это учесть и поставить тов. Соснина на повторную чистку.

Марьенкин.



На снимке: комсомол и беспартийная молодежь за овладением техникой социалистического хозяйства

Расхитителям колхозного добра, нет и не может быть пощады

В нашем колхозе „8 марта“ построен навес для молотбы хлеба. 4 августа построили, а 6 августа гражданин поселка Зоново Тюменцев Т. разобрал его и лес увез домой.

Гр. Тюменцев Т. темная личность, он привык хорошо жить сладко есть, но ничего не работать. Он ненавидит растущее

социалистическое хозяйство и применяет все меры чтобы его покосить изнутри.

Расхитителям социалистической собственности, нет и не может быть никакой пощады! Прокуратуре нужно немедленно привлечь к ответственности гр. Тюменцева Т.

Татаринов

Гордеев издевается над рабочими

При Кандалепской кассе взаимопомощи имеется мельница, которую правление кассы взаимопомощи решило перестроить. Правление составило смету на 10 тысяч рублей и всю работу сдало подрядчику Гордееву П., который нанимает рабочих, выдает деньги и хлеб.

Подрядчик Гордеев нанимает рабочих за половинную стоимость работы по смете, а вторую половину берет себе и за нее поправляет свое индивидуальное хозяйство.

Гордеев по несколько месяцев не рассчитывает рабочих. Многие рабочие вынуждены были из-за этого уйти с работы, не получив причитающейся заработной платы.

Гордеев, сын кулака, издевается над рабочими. Об этом несколько раз рабочие жаловались председателю кассы взаимопомощи тов. Черконову, парторгу Рубцову и председателю сельсовета Селезеву, но они никаких мер не принимают. **Топор**

Неустанно повышать качество партработы

Правление нашего колхоза „8 марта“, в начале августа послало колхозника—кандидата партии тов. Зорина купить олифу и вошины для пчел. Тов. Зорин уехал в с. Кузеево, закупил требуемую покупку и попутно купил себе вина. Дорогой тов. Зорин напился пьяный, облил всю вошину олифой и сдал эту негодную вошину кладовщику, а сам уехал продолжать пьянствовать.

К вечеру тов. Зорин гулял уже с подрядчиком мельницы гр. Гордеевым и колхозником Маштаковым, раскатывая на колхозном коне, куда попало.

Тов. Зорин, наша задача—поднять идейно-политический и культурный уровень колхозников, повысить производительность труда, систематически бороться за высокий урожай, превращать всех колхозников в зажиточных, а не пьянствовать и не губить колхозных лошадей. **Я.**

„Мне почему то Петя цен не пояснил“

За все лето только один раз колхозники „14 лет Октября“ видели в поле представителя Бенжеревского сельПО. За коробкой спичек приходилось ходить с поля за 4 километра.

Ходить еще полбеды, а сываеет очень часто так: придется, а в магазине вместо продавца сидит его жена. Начнешь спрашивать у ней спичек, табаку, а она говорит: „не знаю за что их отпускать, или за деньги или за продукты и какая им цена, мне почему то Петя не пояснил“. Походишь, походишь по магазину, глядишь его уже зак

рывают. Время торговли истекло.

Есть еще у нас в сельПО такая ненормальность: на маслозаводе наблюдается большой обман—мастер Шубин, в книжку записывает полностью молоко, а по журналу не проводит, из-за этого получается недовольствие молочнододатчиков.

Пайщики-колхозники с радостью готовы помочь сельПО лучше торговать. Но ведь кооператоры колхозников стонят: никакого отчета перед пайщиками, да никакой и разъяснительной работы не ведут. **Перо.**

Ветфельдшер Посмуrow губит лошадей

У нас в колхозе „Новая деревня“ заболела лошадь, председатель колхоза сразу же распорядился, отвести ее в ветеринарный участок. Когда привели лошадь на ветучасток, то ветфельдшер Посмуrow, не осмотрев чем болеет лошадь, велел влить в нее 5 ведер воды.

Помощники Посмурова перед выполнением распоряжения своего начальства заявили: „Ну, парень, берегись, сейчас твою лошадь ловнет“. Так и вышло, через несколько времени лошадь сдохла.

Если так ветфельдшер Посмуrow будет лечить лошадей, то мы несомненно выполним план производства. **Самарин.**

По Советскому Союзу

Есть 3.540 тракторов

Харьковский тракторный завод выполнил июльское задание. **Выпущено 3540 тракторов.**

Новые фабрики

2 швейных фабрики—в Барнауле и Прокопьевске начнется строительство с нового года. Каждая фабрика будет выдавать продукции на 58 миллионов рублей в год.

ЗА РУБЕЖОМ

ХАБАРОВСК, 20 (Роста).—Из Харбина сообщают о дальнейших арестах советских служащих на КВЖД. 16 августа на станции **Имяньпо** арестован начальник грузового отдела службы эксплуатации, советский гражданин **Останин**, выехавший для инспектирования линии. В тот же день на станции **Зочинзы** (восточная линия КВЖД) полицией арестован кассир коммерческого агентства, советский гражданин **Соколов**, а на станции **Тайпикили** арестован начальник станции, советский гражданин **Михайлов**. Как сообщают со станции **Пограничная**, того же 16 августа манчжурской полицией произведен обыск на квартире у служащего КВЖД, советского гражданина **Мальченко**.

Ответ. редактор Ксавья.